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Ata nº 38/14–CMC – 38ª Sessão Ordinária  –
01/12/2014

Ata da 38ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia primeiro  de dezembro  de dois mil e
quatorze, sob a presidência do vereador  Pedro Antonio  Ferrazin,
presidente desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Mário Moreira, vice-presidente  e o vereador Adailton
Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da
ata da sessão anterior a mesma foi considerada aprovada. Leitura do
Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 139/14 – Altera o Artigo 21
da Lei Municipal N. 72/PMC/1987, que dispõe sobre o parcelamento
do solo urbano no âmbito do Município de Cacoal, bem como revoga
o § 8º do Artigo 88 da Lei Municipal N. 73/PMC/1987  e dá outras
providências – Encaminhado através do Ofício N. 870/GP/PGM/14 –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto; Projeto de Lei N. 140/14 –
Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a fazer  a afetação dos lotes
urbanos que menciona  e dá outras providências – Encaminhado
através do Ofício N. 869/GP/PGM/14  – Executivo Municipal  –
Francesco Vialetto. Ofício N. 413-tr/CGEOF/DGI/SE/MI – Comunica a
liberação de recursos ao Município de Cacoal – Ministério
Internacional da Integração Nacional – Secretaria Executiva –
Departamento de Gestão Interna  – Djair  Fiorillo  Lopes,  Diretor  do
Departamento de Gestão Interna;
Ofício N. 073/SEMFAZ/14 – Liberação de Recursos financeiros para
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execução de projetos – Secretaria Municipal de Fazenda – Carolina
Lenzi – Secretária Municipal. O Ofício N. 867/GAB/14  – Encaminha
anexos do Relatório Resumido da Execução Orçamentária referente
ao 5º Bimestre do Exercício de 2014 – Executivo Municipal  –
Francesco Vialetto, Prefeito, assim como as Prestações de Contas da
Prefeitura Municipal de Cacoal e dos Fundos Municipais de Defesa do
Meio Ambiente; de Habitação de Interesse Social; de
Desenvolvimento Rural;  de Segurança; dos Direitos  da Mulher;  de
Combate à Pobreza; de Assistência Social; e da Infância e
Adolescência; referentes ao mês de outubro de 2014 são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamentos desta Casa. As Indicações 584/CMC/2014,
585/CMC/2014, 586/CMC/2014 da Vereadora Maria Aparecida
Simões; 587/CMC/2014, 588/CMC/2014, 589/CMC/2014,
590/CMC/2014, 591/CMC/2014, 592/CMC/2014, 593/CMC/2014,
594/CMC/2014, 595/CMC/2014, 596/CMC/2014 e 597/CMC/2014 do
Vereador Rafael  Evangelista da  Silva  Chaves,  são lidas,  acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.  O vereador Emílio
Junior Mancuso de Almeida em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves,  DEM,  diz: “Falar sobre  a questão da
nossa Comissão Processante, que nós tivemos aí hoje marcado para
ouvir o prefeito, as testemunhas, e amanhã iríamos dar
prosseguimento a esta situação, mas queremos aqui deixar a toda  a
nossa população, né, que houve aí uma decisão judicial, uma
liminar, mandado  de segurança, para que pudesse  aí suspender
todos os atos da Comissão Processante,  ou seja, a Comissão
Processante está com  os trabalhos suspensos,  e deixar  bem claro,
que não foi em virtude da atitude, de nenhum procedimento dentro,
interno, da própria comissão, foi realmente de uma alegação de um
fator externo, né, que não, realmente, chega a atingir os membros
da comissão, eu, vereador  Valter  Pires,  vereador  Corá, então nós
fizemos o trabalho da forma devida,  até o momento,  né, todos  os
prazos e a ampla defesa aí, foi realmente dada a oportunidade aí, ao
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denunciado, as testemunhas convocadas, intimadas, dentro do prazo
correto, certinho, mas em virtude  do Dr.  Milani, da 4ª Vara Cível,
entendeu, entende  que o Ministério Público não é legítimo para
propor a denúncia, né, então cabe a  nós, liminar, decisão judicial,
tem que ser respeitada,  né, então como,  o Judiciário, Executivo,
Legislativo, cada  um  tem as suas  prerrogativas,  cabe  a nós agora
respeitarmos e obedecermos  a decisão, senão incorreremos  em
crime de  desobediência, né, então vamos  aí respeitar  a decisão, e
também, deixando bem claro  para a população que agora cabe ao
presidente da Câmara, Pedro Ferrazin e ao presidente da Comissão,
Valdomiro Corá, poder aí fazer a defesa aí, ao qual estão lá
intituladas como autoridades  coautoras  do fato e também poder
entender aí, realmente  estabelecer  recursos  para que possa, ou
cassar a liminar  ou também, já fazer a defesa  prévia, dentro  do
prazo dos dez dias aí, que foi estabelecido. Então queremos deixar
aqui, senhor presidente, bem claro para a população, para todos os
vereadores, que cabe agora a V. Exª esta responsabilidade  e
também ao presidente  da Comissão, vereador Valdomiro Corá,
porque a gente  tem que deixar  bem claro porque   não foi uma
decisão definitiva,  é apenas  uma  liminar,  que  pode  ser cassada  e
restabelecido o procedimento, o que inclusive, ele alega em alguns
pontos, que o vereador  Valdomiro  Corá não observou  para dar
prosseguimento ao processo.  Então assim, foi bem claro embasado
o procedimento,  o recebimento  aí, o prosseguimento do processo,
porque nós temos  um julgado no Tribunal de Justiça de Rondônia,
ao qual versava sobre  a cassação do prefeito Irandi, na época que
ele era prefeito, e ele entrou com apelação alegando  que o
Ministério Público não era legítimo, inclusive,  os desembargadores
de Rondônia, por unanimidade, entenderam que o Ministério Público,
era legítimo para propor  a denúncia da forma como  foi escrita,  foi
questionada, os desembargadores ‘entendeu’ que era suficiente para
poder apurar. Então cabe agora a V. Exª por meio de um recurso,
senhor presidente, tal qual tem que ser analisado e realmente pedir
a cassação da liminar e fazer  a defesa  aí, penso  eu,  se não fizer,
tanto um como o outro presidente podendo incorrer em
prevaricação, deixar de fazer, praticar os atos que forem
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necessários, mesmo  que  não dê em nada, o recurso,  ele tem que
ser estabelecido,  porque  é um direito do Poder Legislativo,  né.
Agora, senhor  presidente,  tendo  em vista as grandes  dificuldades
que nós temos passado no município de Cacoal quanto a questão da
secretaria de Obras  e torcemos  para  que  o Cidão possa  licitar  aí,
estas caçambas, patrol e outros mecanismos mais, para que possa aí
dar mais uma celeridade  nos trabalhos  e melhorar  um pouco  as
condições das nossas vias públicas, tantas  as urbanas  quanto  as
rurais, senhor  presidente,  isso nós torcemos,  porque nós sabemos
que temos processo em licitação em andamento  para que este
maquinários sejam adquiridos, inclusive, emendas parlamentares, se
não me engano, do senador Acir Gurcagz, não é, então nós pedimos
que o Cidão, ele possa aí, correr contra o tempo para poder acelerar
este processo, cumprir  todos os prazos necessários à licitação,
porque quanto mais rápido conseguirmos licitar, e esses maquinários
chegarem ao nosso município, com certeza para ele vai ser  bom e
para nós parlamentares, que acaba sendo um reflexo, a dificuldade
que ele passa lá, de não atender aos moradores, de não atender a
nossa zona rural, a nossa zona urbana aqui, devidamente, e sobrecai
aqui sobre o Poder Legislativo, sabendo que o Executivo é que tem
que fazer  e executar  isso de forma,  sem sombra  de dúvida, com
toda a qualidade possível, para que não possamos aí ter prejuízo, já
que os impostos são pagos, a população devidamente, realmente já
paga pelo serviço. E eu queria aqui, senhor presidente, encaminhar
ofício ao senhor  prefeito  municipal, Franco Vialetto e também ali à
secretária de Planejamento  e à secretaria  de Obras  para  que  nós
pudéssemos, senhores vereadores, e gostaria de contar com o apoio
de V. Exª e começar a refletir um pouco da forma que nós temos
adotado para poder trazer aí melhorias na questão das vias públicas
para o município de Cacoal e para o nosso cidadão. Eu acredito, que
nós teríamos, senhor presidente, condição de transformar a questão
de asfaltamento público, que está vindo aí, em bloqueteamento, nós
temos que mudar este cenário, porque daqui há alguns dias, penso
eu, e não em muito  tempo,  o município não dará conta  de fazer
manutenção, senhores  vereadores  e população presente,  nas vias
públicas que se encontram  aí já pavimentadas,  infelizmente,  da
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época da Sueli Aragão nós temos aí vias que até o momento, dois
anos com buraco, até hoje não ‘foi’ tampados os buracos, nós temos
vias do primeiro mandato do prefeito, aquelas vias abaixo da Sete de
Setembro, ali, todas  degradadas,  e quando  eu defendo  isso aqui,
senhor presidente, senhores vereadores, é porque nós entendemos,
eu vou citar aqui para V, Exªs, ouvir e refletir, eu quero perguntar a
V. Exªs, se algum de vocês, vereadores,  teve reclamação de
moradores do bairro Fortaleza e do bairro Arco-íris, reclamando de
buracos lá, eu quero perguntar a V. Exªs, V. Exª Paty Paulista, teve
alguma reclamação do Fortaleza,  questão de buraco  lá? Do Arco-
Íris? Na verdade,  nós temos aqui que o bairro Fortaleza e o bairro
Arco-Íris, nós não temos reclamação de buracos, senhor presidente,
então os demais  bairros  aonde  está pavimentado  a dificuldade  é
enorme, aí o caso  é complexo,  o que  acontece,  o bairro  Arco-Íris
tem pedido,  e o Fortaleza sim,  que se conclua o restante ali onde
não foi feito o bloqueteamento,  então nós queremos  aqui  que  o
Cidão, o prefeito, o secretário de Planejamento, possam refletir que
as próximas emendas, que vierem para poder investir aí na
pavimentação, ou seja nas nossas vias públicas, que seja feito
bloqueteamento, nos bairros, nos loteamentos,  por exemplo o
Greenville, o asfalto que foi feito agora, com pouco tempo já começa
a dar  problemas,  nós temos  ali o SR.  Pichek,  é um homem sério,
homem responsável, foi feito ali no loteamento dele um asfalto, e já
está degradado,  praticamente,  quase todo o asfalto ali, senhor
presidente.” Cita ainda que o bloqueteamento  é ecológico, em
relação ao clima e ainda há infiltração de água no solo,  o que não
acontece com a pavimentação asfáltica, e há maior qualidade  e
maior durabilidade.  O vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida
dispensa a palavra.  O vereador  Bruno  Trevizani,  PDT,  agradece  a
todos  que compareceram à sesso solene que concedeu Moção de
Aplausos ao Grupo de Inteligência, a P-2 e a quarenta  e um
bombeiros do município, sendo que compareceram quase todos, só
não veio quem estava a serviço no quartel, atendendo emergências.
Pede que ofícios sejam enviados para a SEMUSA  e FACIMED,
parabenizando pelo sucesso do 1º Simpósio Internacional  de
Hanseníase, realizado  nos dias 28 e 29 deste mês, realizado  na
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FACIMED, muito importante, pois tinham pessoas de outros
municípios, estados  e até de outros  países, e pena  que  foi pouco
divulgado, sendo  que  no próximo ano  será em Rolim  de Moura  e
será melhor  divulgado. Comenta sobre  a solenidade de entrega de
certificados do Programa  Educacional  de Trânsito Seguro  e que
contou com a participação de seiscentos  e quinze  alunos,  nesta
Casa, algo muito importante,  e salienta que se não educar  as
crianças desde a escola em relação ao trânsito na cidade,  vai
continuar a como está com cerca de dez acidentes  por dia no
município, e ressalta  que  cada  acidente  custa  muito  aos cofres  do
município. Diz que se todos tivessem consciência e andasse a
quarenta, cinquenta  quilômetros por hora,  na cidade,  e ainda  fala
que quando  vem para  esta Casa vem a quarenta  quilômetros por
hora e os carros atrás ficam dando farol, buzinando,  pedindo
passagem, pois estão com  pressa,  e qualquer um pode  fazer  este
teste. Em aparte o vereador Mário Moreira diz que agora inventaram
uma nova moda em Cacoal, quando o semáforo está faltando cinco,
seis segundos para fechar, ao invés de reduzir a velocidade,
aceleram mais, para dar tempo de passar. Continuando, o vereador
Bruno Trevizani,  diz que em relação a semáforos, acontece  que
quando está fechado, pessoas dão uma paradinha, olham e passam,
por várias vezes acontece  isto, e infelizmente,  vem acontecendo
acidentes, devido  a desobediência. Pede  que  ofício seja enviado  a
AMEC parabenizando  o secretário Romeu  e toda  sua equipe,  que
neste final, no sábado, na final do Ruralzão, na categoria Prata, foi
disputa entre Corinthians da Linha 13 e União Capixaba da Linha 10,
sendo que  o União Capixaba  se sagrou  campeão, e na categoria
Ouro, foi disputado  o título entre  o Baiano,  da Linha  10 e União
Capixaba, da Linha  14, sendo  que  aos quarenta  e oito minutos  o
Baiano conseguiu  fazer dois a um, se sagrando  campeão pela
primeira vez, sendo  que  já tinha  sido vice por várias vezes,  e no
domingo pela manhã teve a final do Dentão, no Country  Club,
havendo também uma festa muito bonita. O vereador Mário Moreira,
PRP, pede que ofício seja enviado a SEMAST pedindo que seja feito
levantamento, fiscalização, em todas as pessoas que receberam
casas no Alfha Park, nas quatrocentos e dezessete casas. Que ofício
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seja enviado para a CETS onde o governo teve participação naquela
obra, pois é obrigação fiscalizar, já que tem ouvido, recebido
denúncias que tem gente que está vendendo as casas que
receberam, inclusive,  pessoas  que  estão morando  lá, proprietários
de Hilux,  Corolla,  carreta,  está fugindo do que foi proposto  para o
‘Minha Casa, Minha Vida’, e cabe fiscalizar, à Caixa Econômica. Pede
que ofício seja enviado para o padre José Hernane Pinheiro,
representante da CNBB, do Brasil, que esteve presente no 7°
Congresso Nacional de Câmaras Municipais, ao qual esteve presente
juntamente com os vereadores Donizeti e Valter Pires, sendo que o
padre faz parte de  comissão de  reforma política nacional, a qual a
ABRACAM, lhe convidou,  vereador  Mário Moreira,  e aceitou  e está
participando, junto com o vereador  Valter Pires, da Comissão de
Reforma Política Nacional, e em breve estarão recebendo
documentos e irão apresentar para a sociedade,  salientando que a
reforma política é anseio da nação, pois tem coisas que a população
brasileira não concorda e a reforma vem para sanar estes
problemas. E cita como exemplo que o senador eleito coloca que ele
quiser como seu suplente, pessoas que a população nem viu,  nem
sabe quem é, esse o senador morrer ou for cassado, quem assume
é uma pessoa que não foi votada, não tem propostas, e cita como
exemplo, que no Maranhão o senador colocou um senhor que estava
fazendo a sua casa, o pedreiro, o senador teve infarto e o pedreiro
assumiu, fato real, ressaltando que não tem nada contra a profissão
de pedreiro,  mas este não foi votado  para  estar no Senado,  era
apenas um suplente. Tem se que saber quem são os suplentes, pois
se o titular morrer, as pessoas sabem quem são os suplentes. Ainda
tem a proposta  de seis anos, em que acaba  a reeleição, e tem
outras propostas  que estará passando,  e é importante  que está
participando desta Comissão e está feliz em participar. Parabeniza o
senhor presidente desta Casa pelo  empenho que tido em capacitar
os vereadores desta Câmara, pois vereadores capacitados
respondem pelo município, não está se brincando  com diárias de
Câmara, nem fazendo  festas, e responde  pelas coisas que faz,
quando chega presta contas do que fez, com declaração, com
diploma, prestação de passagem, não está brincando, e quem está



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 8

assistindo neste momento,  que não está aqui no seu lugar,  do
vereador Mário Moreira, e que fica criticando, espere a vez de aqui
chegar, e será mais fácil, e se não está aqui ainda é porque o povo
não quis que estivesse. E salienta que ele, vereador Mário Moreira,
está, e diárias são um direito parlamentar, e que fique o recado, pois
a pessoa sabe para quem está falando. Pede que ofício seja enviado
ao Sr. Rogério, presidente da ABRACAM, parabenizando pelo evento,
quase setecentos vereadores do Brasil, sendo capacitados em todos
os assuntos,  lá estiveram  representantes  do DNIT,  sendo  que  os
mesmos foram  questionados  em relação a Cacoal,  das marginais,
teve representante  do PAC – Programa  de Aceleração, e disse  ao
mesmo que consórcio é maior fria do mundo, principalmente quando
se fala em consórcio de lixo, registrou seu nome e disse o nome do
‘picareta’ que  vem sempre em Cacoal,  querer  ganhar dinheiro com
consórcio, em relação ao lixo. E salienta que disse  bem claro:  “Os
municípios que estão aqui, que não tem consórcios participando não
deixem ir para  seus município, que  é fria”, e diz que  tem se ter
responsabilidade com o que fala, e congresso serve para alertar os
outros que não conhecem o sistema, sendo que quando mostram as
coisas mostram pelo rosto,  quando vai conhecer conhece por outra
parte do corpo,  que ninguém lava, só limpa, então tem se que ter
responsabilidade com o que fala, e que quando vieram trazer para
Cacoal um negócio de lixo, que era para ser umas ‘bag’, trouxe um
painel bonito,  demonstrando  que  ia funcionar,  mas,  ele, vereador
Mário Moreira,  foi ao Rio Grande do Sul  conhecer,  a maior  fria do
mundo, abandonado e o chorume tomando conta. Pede que ofícios
sejam enviados a prefeito  e à secretaria de  Administração pedindo
que  providenciem para  o ano  que  vem um curso  de  motivação e
capacitação do servidor público municipal, pois os mesmos tem que
serem capacitados  e motivados,  sendo  que os servidores  são os
melhores, mão de obra maravilhosa, mas tem que serem
respeitados, pois todos  tem  que ter motivação. Fala que tem feito
várias indicações a administração em relação aos servidores,  e
espera que no ano que vem já se entre com este curso de
motivação do servidor público municipal,  pois merecem e são
pessoas que fazem a mão de obra deste município. Que ofícios
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sejam enviados aos senadores Valdir Raupp e Acir Gurgacz
agradecendo pela recepção recebida  no Senado,  sendo que foi
levado ao Plenário Azul, e foi cumprimentado pelo Acir Gurgacz em
rede nacional, e que o mesmo ainda reafirmou o compromisso que
tem com Cacoal,  e salienta  que  é bom  saber,  também o senador
Raupp, que tem pessoas olhando por Cacoal, como estes senadores
e também o Odacir Soares e o senador Ivo Cassol, que muito tem
feito por Cacoal.  Diz ainda:  “Senhor presidente,  hoje  pela  manhã,
nós tivemos aqui, ia ter uma oitiva aqui para ouvir o padre Franco,
mas mais uma vez chegou um mandado de segurança suspendendo,
este mandado de segurança chegou antes que começasse a oitiva, e
foi suspenso,  o padre  Franco  não chegou  nem  a ser ouvido  pela
Comissão Processante, de cassação, porque uma das coisas que foi
alegada aqui, que foi, era para ser instaurado,  inquérito de
instauração, de possibilidade de um ato de improbidade, aqui que já
foi instaurada logo uma Comissão de cassação, e eu gostaria de falar
para o nobre vereador Rafael, que eu tenho todo o respeito, quer V.
Exª, é ciclotrímico, ciclotrímico, V. Exª, com  todo  respeito  que  eu
tenho ao senhor,  o senhor tem esse problema, e que o senhor vai
descobrir logo à frente,  que eu tenho certeza que o senhor  é,
ciclotrímico. Então, senhores,  Cacoal  precisa  caminhar  para  frente
em todos  os sentidos,  Cacoal,  quando eu venho  para  esta tribuna
discursar, eu venho  com responsabilidade,  porque  eu tenho  agido
aqui nessa tribuna com a razão e não com a emoção, confesso aos
senhores, não é muito fácil a gente ser vaiado não, mas eu prefiro
ser vaiado com razão do que aplaudido com emoção, porque depois
chega toda  a situação e vem esclarecendo  os fatos,  eu acho  que
está na hora da gente fazer o que o nobre vereador falou aqui em
uma reunião passada, unirmos e caminharmos de mão dada com o
prefeito, fiscalizando, cobrando, mas, pelo menos, começar a apoiar,
porque já passou  da hora,  votar  projeto  é obrigação nossa,  votar
projeto é obrigação nossa. ” O vereador  Valdomiro  Corá, PV, pede
que ofício seja enviado  para  a secretaria de  Saúde solicitando que
seja passado o ‘fumacê’ no bairro do Riozinho, a pedido de
moradores, pois  está tendo muitos mosquitos e estão preocupados
com a dengue.  Que ofício seja  enviado para a secretaria de Obras
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solicitando que sejam mandados maquinários para fazer limpeza no
Riozinho, pois o bairro está abandonado  e a população está
cobrando com razão, e ainda cobram  a instalação de torre de
telefonia celular  no Riozinho,  o mais urgente  possível. Fala  que  a
população lhe ligou  muito  na semana  passada,  preocupada.  E diz
ainda: “Onde um programa  de televisão aqui de Cacoal, a TV
Allamanda, eu não tenho  nada  contra  a imprensa,  mas como  são
casos que você não pode ficar calado,  tem que mostrar  para  a
população o que está acontecendo, ele disse no seu programa que o
vereador Corá ia ser cassado da Comissão que o vereador faz parte
como presidente,  oh,  gente,  podem  ficar  tranquilo que  nada disso
acontece, não está ocorrendo  nada com o vereador Corá, até
porque tudo que a gente está fazendo aqui é dentro da legalidade,
eu não preciso esconder nada de ninguém, quem me conhece aqui
em Cacoal  sabe da minha história, respeito todos os meus colegas
vereadores, nosso vereador Valter Pires que é o relator, o vereador
Rafael que  é membro,  não tem nada  aqui  que  desabona  a minha
pessoa, quando eu não sei eu procuro até porque o seguinte, cada
dia que passa a gente  está aprendendo,  e eu sempre  tenho  na
minha cabeça que quem sabe de tudo é só Deus. Nós, infelizmente,
estamos aqui  nessa  terra  para aprender  e eu  quero  aprender  com
quem sabe,  então eu não tenho orgulho nenhum, e aquilo que for
preciso, e vou procurar  os nossos advogados,  nossos colegas
vereadores, eu procuro,  porque  aqui  é uma  escola e cada  dia a
gente aprende mais. Agora, eu gostaria de dizer a população, gente,
eu não tenho nada contra a imprensa, mas quando a um cara igual
esse Edson  Leite fica falando  de um vereador  como o Corá, eu
gostaria de mostrar para o povo, aqui ó, é porque está de olho num
milhão e quatorze mil reais que foi pago em dois mil e oito, quando
na época da ex-prefeita  Sueli  Aragão, ela fez um contrato  com a
imprensa de Cacoal ou com quem participou da licitação e ganhou,
de um milhão e quatorze mil reais, e isso não está caindo mais na
conta desse  povo,  então eu sou obrigado  a dizer  que  eles batem
muitas vezes, no vereador,  no prefeito,  fala que muitas  vezes o
vereador não usa calças, que não é homem, desabonando a nossa
pessoa, mas gente, faz uma comparação, quem é esse Edson Leite,
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que chegou a Cacoal ontem, quem é o vereador Corazinho que está
aqui desde mil novecentos e setenta e quatro, chegou aqui criança,
trabalhando de cedo a noite para ganhar o pão de cada dia e nunca
dei prejuízo para ninguém. Agora, o cara vai numa emissora porque
ele é apresentador e fala o que quer, tem que olhar, população de
Cacoal, se esse Edson  Leite está batendo no prefeito,  é porque  o
prefeito não fez contrato com a emissora dele,  porque se você for
puxar quem são os donos  dessas  emissoras  de  televisão, você vai
começar a puxar  lá das filhas da Rita Furtado  que  é dona  dessa
emissora de Cacoal, e aí vai ver o contrato que esse povo tem com o
governo do estado,  com  a Assembleia  do estado,  e não tem  com
Cacoal, porque  o prefeito é mineiro,  segurou,  se o prefeito  faz
contrato milionário, ele não estava criticando o prefeito  de  Cacoal,
criticar, pode criticar, mas mostre também o que está acontecendo
de bom no município de Cacoal.  Eu não queria  mais tocar  neste
assunto, mas como toda semana  esse apresentador  de televisão,
Edson Leite,  está falando do Corá, eu  quero  dizer  para o povo  de
Cacoal, que eu não sou ladrão, eu não vivo mamando nas tetas do
governo, nem de prefeitura, eu trabalho de cedo a noite ganhando o
meu pão de cada  dia, com honestidade  e tenho  o meu  trabalho
prestado para o povo de Cacoal, para chegar aqui não chega falando
mal de ninguém não, para chegar aqui tem que ter trabalho
prestado para  o povo de Cacoal,  e isso graças a Deus  eu tenho
trabalho, três mandatos que o povo de Cacoal já me concedeu, eu
só tenho que agradecer a Deus e ao povo desta cidade, que sempre
confiou na minha pessoa, eu não vou envergonhar  o povo de
Cacoal, se Deus quiser vou honrar o voto de cada um que confiou na
minha pessoa.  Como presidente  desta  Comissão Processante  nós
recebemos uma liminar hoje, fazendo o trabalho tudo certo, do jeito
que é para ser feito, recebemos liminar suspendendo a sessão, nós
temos que acatar, dizendo aí pelos quatro cantos da cidade que os
vereadores foram  comprados,  para  com isso, gente,  vereador  de
Cacoal não precisa  ser comprado,  vereador  de  Cacoal  tem que ter
compromisso com o povo, saber que o povo o elegeu, para nós dar
um bom exemplo,  ai se os políticos de Brasília dava exemplo  igual
essa Casa,  esses doze  vereadores  que  estão dando  exemplo.  Nós
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faz o nosso trabalho, nós cobra do prefeito, e muitas vezes não são
atendidos e não é culpa do vereador, e é muito bom explicar para o
povo dessa  cidade, pois  muitas vezes  eles  estão pensando que vai
cassar o prefeito de Cacoal, gente, esse processo que está aqui na
Câmara Municipal, qual Valter, Corá e Rafael, é só sobre a Unidade
Mista ser levada  para  o São Daniel  Comboni,  então você faz uma
análise, por isso merece  ser cassado?  Você eleitor, analisa,  com
quanto roubo  neste  país, com  quanto roubo  no estado,  com tanta
maracutaia no estado de  Rondônia, será por  causa disso,  tem que
crucificar, eu estou  dizendo  para  o povo  analisar,  a Unidade Mista
que estava ali,  naquela situação, para cada paciente que estava ali
naquele quarto, banheiro que tem mais de trinta anos que foi feito e
levar para hospital novinho,  tudo novinho,  será que o povo de
Cacoal não merece esse hospital tão lindo que foi feito pela
população? Que foi feito pelo povo. ” Em aparte  o vereador  Mário
Moreira fala que pessoas que estão com maracutaia, roubando por
aí, sequer passa por um processo desse, e um que tirou o povo que
estava morrendo  dentro  de  uma pocilga, hoje está sendo cassado,
tentando. Continuando,  o vereador  Corá diz: “Eleitor de Cacoal,
analisa, que o padre  Franco  fez de bom nesta cidade,  e muitas
vezes, compara  o apresentador  de televisão Edson Leite com o
prefeito padre Franco,  quem merece  ter mais  crédito com o povo,
compara com o vereador Corazinho, quem merece ter mais crédito
com o povo, eu quero dizer para o povo de Cacoal, lembrando, não
tenho nada contra a imprensa, a imprensa tem que entender que a
briga com o vereador  Corá, não é eu que  quero,  o apresentador
Edson Leite toda semana  fica fazendo  baixaria,  mentindo  para  o
povo, dizendo  que  o vereador  Corá vai ser cassado,  é mais uma
mentira desse  apresentador,  fala coisa  boa para o povo,  você não
tem que falar fica quieto, mas fala para o povo o que é de bom que
sai nesta cidade, o vereador Corá, senhor presidente, para concluir,
enviou ofício convidando este apresentador para vir falar aqui nesta
Casa de Leis, cadê que  ele vem, falar  pelas  costas  é muito  fácil,
quero ver falar de olho a olho, conversando  para mim mostrar
documento que o prefeito de Cacoal está certinho, está de parabéns
o prefeito de Cacoal que não joga dinheiro fora, muitas vezes, com
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um programa igual  essa da  TV Allamanda, de  pessoa  que vem de
outra cidade, só vem aqui para falar mal das pessoas, e quando não
tem contrato  na cidade,  acaba  indo  embora,  igual  muitos  deles  já
foi. Cadê o Túlio, apresentador  de televisão de Cacoal? Cadê
Euclides Maciel, que falava pelos quatro cantos? Cadê o Cesar
Castro? Cadê o Cabo Eliel? Analisa, um abraço e que Deus abençoe
a todos. ” O vereador  Adailton Antunes Ferreira,  PRB,  parabeniza o
discurso do vereador Mário Moreira, que levantou questão
importante, que  é a motivação dos servidores  públicos municipais,
porém, gostaria  que  o vereador   levasse  ao prefeito  que  a maior
motivação, que ao longo dos seis anos poderia  dar ao servidor
público, seria aumento de salário, reconhecer,  pelo  menos,  onde o
servidor está lotado, reconhecer  que na secretaria  de Obras o
servidor precisa de um banheiro  decente,  para usar, precisa  de
luvas, que pelo  menos,  o prefeito saiba que o servidor existe. Fala
que em seis anos de  administração o que não houve por  parte da
administração foi a motivação, capacitação, respeito, salário digno, o
mínimo que o servidor municipal,  que faz a máquina funcionar,
deveria ter.  Em aparte o vereador  Mário Moreira diz  que o mesmo
tem razão no que está falando,  haja vista que há quatro  meses
encaminhou indicação para que se faça estudo para verificar a
possibilidade de se dar aumento salarial já no próximo ano.
Continuando, o vereador  Adailton  Antunes  Ferreira  diz que  o que
mais deixa  o servidor  indignado é que o vão na secretaria onde  o
servidor está e lotam portariado, ganhando três, quatro, cinco vezes
mais do que o servidor ganha, e ainda para mandar  no servidor que
está na secretaria há mais de quinze, vinte anos, trabalhando. Pede
que ofício seja enviado ao diretor do SAAE convidando-o a vir a esta
Casa para explicar o que acontece com a tarifa de água no município
de Cacoal,  pois a pessoa  pagava vinte  reais,  num mês subiu  para
cinquenta reais, dali a pouco já estava pagando cem reais, e se não
tomar providências em breve estará pagando duzentos reais, e quer
acreditar que  seja erro na parte  da leitura  dos relógios, pois não
pode a água subir,  cem,  cento  e cinquenta,  duzentos  por cento.
Pede que ofício seja enviado em nome de todos os vereadores para
o prefeito de Cacoal, pois o mesmo é prefeito só de Cacoal, já que
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parece que  o Riozinho não faz parte de  Cacoal,  o Riozinho parece
que não é distrito e nem bairro de Cacoal, e convida a qualquer dos
presentes para ir ver  a situação de abandono que está o Riozinho.
Pede que o prefeito desmarque alguma viagem para Brasília, Porto
Velho, Itália, e dê uma passadinha  no distrito do Riozinho,  pelo
menos um dia,  para ver a situação de  abandono que está aquelas
famílias, onde tem lugar que só dá para passar de ultraleve,  e
inclusive, já cansou de cobrar o secretário Cidão e este até o
presente momento,  não tem previsão de ir lá para  o Riozinho,  e
ainda acredita que as máquinas que o município de Cacoal tem não
consegue chegar ao Riozinho, cerca de dez quilômetros, não tem a
capacidade de tão velhas que estão, vão quebrar  no meio da
estrada. Pede  que  ofício seja enviado  ao Gustavo  Reis,  secretário
municipal da Indústria e Comércio, pois havia previsão da empresa
Megapostes, interesse em se instalar no distrito do Riozinho, mas a
área não foi concedida  lá e sim em outro  local,  assim  que  novas
empresas vierem ao município mostrem o distrito do Riozinho, pois
tem pessoas  precisando  trabalhar.  Diz ainda  que  de buracos  não
precisa se falar, e quanto mais se fala em buracos, parece que mais
tem, quanto mais fala de iluminação pública, mais lâmpadas
queimadas tem, não tem o que fazer mais. Convida  a todos os
presentes para  oitiva amanhã do Sr. Prefeito,  e espera  que não
chegue nenhuma surpresa de última hora, às dez horas da manhã,
embora vá tentar antecipar um pouco horário, a partir de 09h40min,
para não haver  problemas.  O vereador  Valter Pires, PT, diz que
esteve, juntamente  com os vereadores  Donizeti  e Mário Moreira,
participando do 7° Congresso  Brasileiro de Câmaras Municipais,
realizado pela ABRACAM – Associação Brasileira de Câmara
Municipais do Brasil, e todos os temas discutidos no congresso foram
de altíssima qualidade, e salienta que  quando os vereadores  saem
para congressos, seminários, saem com muita responsabilidade, e é
importante para  os vereadores  e fica com  pena  de nem  todos  os
vereadores quererem participar destes congressos, para terem uma
formação, para poderem atuar no município, com muita qualidade.
Lista os temas discutidos no congresso, assim como os palestrantes
participantes, todos temas importantes e que envolvem a sociedade
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brasileira. Diz que no congresso o presidente da ABRACAM
questionou e cobrou  a presença de vereadores  nestes  eventos,  e
espera que no próximo encontro os vereadores estejam interessados
em participar,  pois teve câmaras do Brasil, em que todos os
vereadores participaram,  e pede que ofício seja enviado  ao Sr.
Rogério Rodrigues da Silva, presidente da ABRACAM, parabenizando
pelo congresso, assim como todos os palestrantes e demais
organizadores do evento,  e tem certeza  que  todos  os vereadores
brasileiros que  participaram do congresso  estão cada  vez mais se
inteirando, e podendo atuar em seus municípios com mais
qualidade. A vereadora  Maria Aparecida  Simões, PT, dispensa  a
palavra. O vereador Cesar Domingos Condak, PSDC, cumprimenta a
todos e em especial  o Brizola, Marcelo,  Carlinho do Som, Américo,
Márcio da Megabom,  os quais ontem fizeram  um espetáculo no
motocross, vestindo a camisa e sem recursos financeiros, e salienta
que é de pessoas como estas que Cacoal precisa,  que visam o
espetáculo, entretenimento, a cultura do município, e o parque que
estava abandonado,  estará em boas  mãos, para  zelar,  sendo  que
mais de cinquenta profissionais do motocross ali se apresentaram, e
que foi cobrado  apenas  um quilo  de alimento  não perecível, para
doar para as pessoas carentes do bairro Mutirão. Parabeniza
também o vereador Pedro Ferrazin que também patrocinou  o
evento, e que vieram vários profissionais de Cuiabá, do Mato Grosso
para participar  da 1ª Copa Megabom  de Motocross  e pede que
ofícios sejam enviados para o Márcio da Megabom, Brizola, Carlinhos
do Som,  Zezinho,  pessoas  que  estiveram à frente  e com  todas  as
dificuldades levaram o espetáculo para mais de quatro mil pessoas
presentes. Pede que ofício seja enviado para a secretaria de Obras
solicitando a recuperação da Travessa Valério, no bairro Liberdade,
fazer patrolamento, tirar os buracos, e dê trafegabilidade às pessoas
no local. Diz que há mais de cento e vinte dias que o presidente e os
moradores do bairro Teixeirão colocaram um ‘x’ em todos os postes
que tinha lâmpadas queimadas,  já são cento  e vinte  dias,  e eram
cento e oitenta luminárias queimadas, e salienta que no dia em que
o Cidão esteve nesta Casa o mesmo garantiu que em quinze dias a
licitação estaria pronta e estaria dando início no troca de lâmpadas



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
16

da BR, e já se passaram quinze dias e nada foi feito, e os vereadores
tem que tomar uma posição, pois está apagado desde o Greenville
até ao Posto Rio Machado,  uma escuridão tremenda  na BR-364.
Espera que não se passe  o Natal e Ano Novo  nesta escuridão que
está, diz que se espera há mais de um ano esta licitação e a mesma
não sai, fiam um olhando para a cara do outro e contando histórias.
Fala que esteve presente no bairro Motocross, na sexta-feira, dia em
que deu uma chuva forte, às dezesseis horas, e às dezenove horas
foi solicitado  para  ir no local,  do bairro  Motocross,  passando  pelo
Morada Digna indo até o bairro Limoeiro, e salienta que não
conseguiu passar com sua moto, e sentiu na pele, o que os
moradores sentem, os quais lhe disseram que só lhe chamara para
que tivesse noção do que é vir do serviço e encontrar  aquela
situação, na área do cemitério não passa ninguém, o barro gruda no
pneu da bicicleta, gruda debaixo do para-lamas da moto, e não tem
quem passa, ficaram umas quinze motos paradas ali, inclusive ligou
para a imprensa, mas parece que não deu para a mesma ir até ao
local. Fala que lá não foi colocada nenhum colher de cascalho, não é
caçamba, e a situação vem se arrastando, e quem precisa enterrar
seus entes queridos naquele cemitério tem muitos transtornos, nos
dias de chuva, e não dá para suportar mais. Diz que as crianças não
tem como ir às escolas, e não sabe porque fazer uma covardia tão
grande com um setor como aquele.  Pede que os presentes  se
dirijam ao local no dia em que der uma chuva para ver o que é que
está dizendo,  e salienta  que não tem mais como suportar,  uma
calamidade pública e são pessoas decentes que ali moram. É preciso
dar prioridades para estas pessoas menos favorecidas, pois estas já
sofrem a vida inteira, e quando  se depara com uma situação
daquela, fica insuportável, inclusive quando lá foi com uma Biss, não
teve como e teve que arrastá-la, com ajuda  de moradores,  por
dentro do capim, uma vergonha, e fica indignado com isso. Diz que
já brigou, falou, gritou, boquejou, chorou, mas nada foi feito, e acha
que o que tem ser feito é o prefeito comprar um bi-trem de óleo de
peroba e passar  no rosto, pois já não dá mais, faz um projeto,
manda para  esta Casa,  de um bi-trem de óleo de peroba,  que  os
vereadores vão assinar,  porque  não dá para  suportar  mais,  e tem
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que ser um bi-trem, porque este negócio de um vidrinho de óleo de
peroba não dá, tem que ser um bi-trem  de óleo de peroba,  e
salienta ainda que vergonha não se compra, vergonha se nasce com
ela, vem de berço. Fala que tem que ter planejamento para fazer as
coisas, arrumar os pontos  críticos, e salienta que tinha muito mais
para falar, mas seu tempo já acabou. O vereador Donizeti Souza da
Silva, PTB, comenta  sobre sua participação no 7° Congresso  de
Vereadores, em Brasília, o qual foi muito bom e onde se falou muito
do poder do vereador, os quais muitas vezes não sabem a força que
tem as câmaras municipais,  e é bom a participação, pois os
vereadores aprendem muito com os palestrantes, pessoas formadas
na política, cientistas  políticos, e trazem  muitos  conhecimentos,  e
houveram vários temas importantes, e o que lhe chamou a atenção
foi a reforma política, que  está com projeto  tramitando no Senado
Federal, e há várias ideias, algumas  que beneficiam,  outras que
prejudicam, inclusive senador  levou  projeto  de  diminuir o mandato
do vereador  para  dois anos,  outro  que  leva para  cinco  anos,  sem
direito a reeleição, e também de  cinco  anos para o Executivo sem
direito a reeleição, várias ideias que são discutidas para se chegar a
um denominador  comum.  Fala que o vereador  Mário Moreira  e
vereador Valter  Pires vão fazer  parte  da Comissão, representando
ainda esta casa, para estudar a reforma política. Fala que o
presidente da ABRACAM, Sr. Rogério, cobrou muito a presença desta
Casa no evento, pois é muito importante a presença do presidente,
sendo que vários presidentes presentes no congresso foram
homenageados, e salienta que tinha câmaras municipais que
estavam com todos os vereadores presentes no congresso, mas em
Cacoal sempre houve a coerência de mandar dois ou três
vereadores, e os outros dando sequencia nos trabalhos da Casa. Diz
que lá participou o Sr. Tarcísio Gomes, presidente do DNIT,
nacional, que colocou tema importante e alertou sobre algo que, ele,
vereador Donizeti,  não sabia,  a questão do projeto  ao DNIT,  e foi
colocado que não precisa  as câmaras municipais,  os vereadores,
ficarem aguardando  os projetos que vem de encontro  ao DNIT
federal, só na questão dos parlamentares  em nível federal,
deputados federais e senadores, e sim que a câmara de vereadores
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pode elaborar projetos e encaminhar direto para a superintendência
do DNIT  nacional,  e aí será formada  uma  comissão e verificar  ‘in
loco’ o projeto e colocar no orçamento do plano de trabalho do DNIT
para que possa ser  executado, um trabalho direto com as câmaras
municipais, e em Cacoal  tem  problema  grande,  todo  ano,  que é a
questão da ponte da BR-364, do Rio Pirarara, onde há alagamentos,
assim pede que o presidente  desta Casa, juntamente  com os
vereadores, forme uma comissão e seja elaborado  nesta Casa,
diretamente a superintendência do DNIT,  já que pegou  todos os
contatos do DNIT,  e buscar este  trabalho, pois  foi feita reunião na
garagem da Rondônia Veículos, juntamente  com os vereadores
Rafael, Claudemar  e Cesar  Condack,  já estiveram  em Porto Velho
com o Dr. Fabiano, do DNIT, e se depender do diretor do DNIT de
Rondônia, o trabalho não vai ser realizado, já que até agora não tem
projeto, esteve também com o vereador Condack há cerca de vinte
dias no DNIT e o adjunto informou que sequer está no planejamento
para o próximo ano. Volta a dizer que o congresso foi muito bom, e
salienta que há uma problemática muito grande  no município, a
secretaria de Obras não planejou, não tem cascalho, e a tendência é
ficar a cidade cada vez pior, a cidade já está um caos, a zona rural
vai ficar também, no próximo ano, o que o entristece muito. Diz que
há mais de vinte dias a Linha 54, tem um bueiro, que foi levado nas
primeiras chuvas, já levou o secretário de Obras ao local, já levou o
adjunto dele,  outras pessoas,  e o povo  está isolado na Linha 04 e
alguns fazendeiros querem tirar caminhões de bois e não
conseguem. Diz que viajou, o secretário de Obras disse que faria o
bueiro na terça-feira, mas sequer esteve na linha, e hoje, ele,
vereador Donizeti, contratou uma máquina, uma retroescavadeira e
amanhã irá ao local fazer o trabalho,  pois não dá mais para
aguentar, tem que gastar do bolso, pois o povo não entende e acha
que a culpa é do vereador, batem vinte e quatro horas no vereador.
O povo acha que os vereadores tem máquinas, cascalho, patrol, tem
tudo, não entende, inclusive hoje ouviu muita coisa de um cidadão.
Diz que o trabalho será feito na Linha 04, recuperação de bueiro, e
salienta que o município de Cacoal está em situação lamentável. O
vereador Claudemar Littigg, PDT, fala que fato pegou produtores de
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surpresa há cerca  de quinze  dias, a queda  do preço do leite, e
salienta que o agricultor briga quando tem que questionar um, dois,
centavos a mais, para melhorar  a sua renda,  e infelizmente  os
laticínios, sem nenhuma  piedade,  sem nenhum  aviso, abaixou  o
preço do leite de quinze  a vinte  centavos,  o que  é absurdo.  Fala
ainda que o produtor  tira leite por  sessenta dias para depois  ter  o
seu pagamento  pelo laticínio, e agora  há essa queda  brusca  do
preço, e pede que ofícios sejam enviados para os deputados
federais, para  os deputados  estaduais  Glaucione,  Maurão, Tucura,
solicitando que  vejam  esta situação junto  ao governo  e incluir  na
nota do produtor  rural,  que o laticínio informe  quando  vai ter a
queda do preço do leite,  para que o produtor  possa  se programa,
não sendo  pego  desprevenido.  Comenta  sobre  o proeto  FHITA  de
2012, executado agora em 2014, de quase um milhão de reais que
está indo de água abaixo,  e não é por causa  das chuvas,  e sim
devido a falta de maquinário, pois não se preveniu a saída d’água, e
no Setor Chico Arruda, Linha 17, onde por falta de saída de água as
estradas que  estão boas  ainda,  estão sendo  perdidas,  um prejuízo
enorme, uma falta de responsabilidade com o dinheiro público. Pede
que o secretário de Obras,  onde  tem duas  retro  novas,  uma  com
duzentas horas de trabalho, e está há mais de sessenta dias parada
por falta de manutenção, pois a garantia é de  duzentas horas  e a
empresa não veio fazer  garantia,  mas tem mecânicos que  podem
fazer a manutenção e colocar  a máquina para  trabalhar.  Fala  que
acompanhou a recuperação de pontes,  sendo que tem bastante
pontes para serem recuperadas o município, colocar  pranchas, e a
secretaria de Obras  está cheia  de pranchas,  mas  infelizmente tem
apenas seis braçais trabalhando. E tem projeto nesta Casa que vai
abrir vagas, e infelizmente  o prefeito  não atendeu  pedidos  para
colocar mais braçais para trabalhar  na secretaria  de Obras,  que
poderiam fabricar  manilhas  e ainda pessoas para pranchear  as
pontes. Que o secretário de Administração mande projeto para abrir
vagas de  braçais para atender a secretaria de Obras. Parabeniza o
pessoal do Posto Cristo Rei em relação ao Novembro Azul sendo que
houve demanda  enorme  de pessoas  acima  de quarenta  anos  que
foram fazer exames de próstata, e espera que seja dado
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continuidade a este projeto  também no mês de dezembro,  sendo
ainda que  houve  exames  de hepatite   e AIDS,  e que  houve  bom
atendimento pela equipe  do Posto Cristo Rei. Comenta  sobre o
campeonato rural,  sendo  que houve  a final do mesmo,  com um
grande público, para  ver um grande jogo,  e houve chuva e houve
reclamação a ele, vereador Claudemar  e ao vereador Bruno,
presentes, em relação a interdição do Estádio Aglair Tonelli, e
salienta que foi ganhado  recurso  de emenda  do deputado  Nilton
Capixaba, de quinhentos  mil reais, para  fazer a arquibancada do
estádio, mas  o Planejamento demorou  muito  para  fazer  o projeto,
ligou hoje na secretaria e foi informado  sobre a questão de
iluminação, e até o dia vinte o Planejamento  tem que sanar
pendências senão os recursos  serão perdidos,  da arquibancada e
também da iluminação do estádio. Que o Planejamento faça o que
não fez em dois anos, em vinte dias, sanar as pendências para não
perder os recursos.  Pede  que  ofício seja enviado  ao secretário de
Obras solicitando a recuperação da Linha Chico Arruda, onde não dá
mais para passar,  devido as chuvas.  O vereador  Pedro Ferrazin
dispensa a palavra.  O vereador  Cesar Condack  é convidado  para
expor o relatório da Comissão de Averiguação do Aterro Sanitário do
Setor Prosperidade. “Comissão de Averiguação (Ata nº.
019/14 – CMC, Sessão Ordinária, 24/06/2014).
COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO DE AVERIGUAÇÃO: Presidente
- Ver. Adailton Antunes Ferreira - Relator - Ver. Cesar Domingues
Condack - Membro  - Ver. Valdomiro Corá: VIGÊNCIA: A
Comissão de Averiguação visando à averiguação da implantação do
novo Aterro  de Resíduos Sólidos foi instalada em 24 de junho  de
2014. INTRODUÇÃO: Considerando a instalação da Comissão de
Averiguação Parlamentar  devidamente  instaurada  conforme nº.
019/14 – CMC,  Sessão Ordinária, 24/06/2014. Considerando
que a Política Nacional de Resíduos Sólidos (PNRS), após vinte anos
de debates no Congresso Nacional foi aprovada em 02 de agosto de
2010. Considerando que a Lei Federal n° 12.305/2010,
regulamentada através do Decreto nº 7.404/2010,  representou um
grande avanço para a gestão de resíduos no país e veio para
reafirmar a necessidade de se ter  de fato um planejamento para a
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área, em todos os níveis – Federal, Estadual e Municipal, o que era
praticamente inexistente  até a edição desta norma.   Da mesma
forma, unificou a legislação sobre  o tema, já que até então vigiam
leis nacionais  e estaduais que  muitas  vezes  causavam insegurança
ao gestor público. A PNRS (Programa Nacional de Resíduos Sólidos)
estabeleceu como obrigatória a seguinte  ordem  de prioridade  na
gestão dos resíduos sólidos: não geração, redução, reutilização,
reciclagem, tratamento de resíduos sólidos e disposição final
ambientalmente adequada dos rejeitos.  Neste  sentido,  a lei definiu
como resíduo o que  deve  ser reaproveitado  e reciclado  e como  o
rejeito o que deve ter disposição final ambientalmente adequada. A
Lei ainda estabeleceu  que a partir de agosto de 2014 fosse
destinado a aterros sanitários somente os rejeitos, ou seja, os
chamados lixões não poderão mais existir. Para isso, várias ações e
políticas públicas deverão ser executadas para mudarmos a realidade
do país, que tem números alarmantes quando se trata da gestão de
resíduos: a coleta  seletiva  é feita  em apenas  18%  dos municípios
brasileiros e somente  25% dão a destinação adequada  aos seus
resíduos sólidos. Temos hoje no Brasil 4.216 lixões e aterros
controlados, frente a 1.723 aterros sanitários. Entre os instrumentos
da Política Nacional de Resíduos Sólidos, buscando atingir a meta de
disposição final apenas dos rejeitos,  o Ministério do Meio Ambiente
definiu como prioritária a implantação de três importantes
ferramentas: A coleta seletiva,  que deverá ser implementada
mediante a separação prévia dos resíduos sólidos (na origem),
conforme sua constituição ou composição (úmidos, secos,
industriais, da saúde, da construção civil, etc.). A logística reversa
é apresentada como um instrumento de desenvolvimento econômico
e social caracterizado  pelo conjunto  de ações, procedimentos  e
meios para coletar e devolver os resíduos sólidos ao setor
empresarial, para reaproveitamento  em seu ciclo de vida ou em
outros ciclos produtivos. O apoio à inclusão produtiva  dos
catadores de materiais reutilizáveis e recicláveis, priorizando
a participação de cooperativas  ou de outras  formas  de associação
destes trabalhadores, nos sistemas de coleta seletiva e de logística
reversa. Ainda a PNRS ampliou o rol de  tipos  de  penalidades e de
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infratores pelo descumprimento da nova legislação, algumas
aplicáveis inclusive  ao consumidor  final,  conforme  preceitua  a Lei
12.305/2010, in verbis: “Art. 51. Sem prejuízo da obrigação de,
independentemente da existência de culpa, reparar os danos
causados, a ação ou omissão das pessoas  físicas ou jurídicas que
importe inobservância aos preceitos desta Lei ou de seu
regulamento sujeita  os infratores  às sanções previstas  em lei, em
especial às fixadas na Lei no 9.605, de 12 de fevereiro de 1998, que
“dispõe sobre as sanções penais e administrativas  derivadas  de
condutas e atividades lesivas ao meio ambiente,  e dá outras
providências”, e em seu regulamento.” DECRETO 7.404/2010 ...“Art.
84. O art. 62 do Decreto no 6.514, de 22 de julho de 2008, passa a
vigorar com a seguinte redação: “Art. 62. IX - lançar resíduos sólidos
ou rejeitos  em praias,  no mar  ou quaisquer  recursos  hídricos; X -
lançar resíduos sólidos ou rejeitos in natura a céu aberto,
excetuados os resíduos de mineração; XI - queimar resíduos sólidos
ou rejeitos a céu aberto ou em recipientes, instalações e
equipamentos não licenciados  para  a atividade;  XII - descumprir
obrigação prevista no sistema de logística reversa
implantado nos termos da Lei no 12.305, de 2010, consoante
as responsabilidades  específicas estabelecidas para o referido
sistema; XIII - deixar de  segregar resíduos sólidos na forma
estabelecida para a coleta seletiva, quando a referida coleta for
instituída pelo titular do serviço público de limpeza urbana e manejo
de resíduos sólidos; XIV - destinar resíduos sólidos urbanos  à
recuperação energética em desconformidade com o § 1o do art. 9o
da Lei no 12.305, de 2010, e respectivo regulamento; XV - deixar de
manter atualizadas e disponíveis ao órgão municipal competente e a
outras autoridades  informações completas  sobre a realização das
ações do sistema  de logística reversa  sobre  sua responsabilidade;
XVI - não manter atualizadas  e disponíveis ao órgão municipal
competente, ao órgão licenciador do SISNAMA e a outras
autoridades, informações completas  sobre a implementação e a
operacionalização do plano  de gerenciamento  de resíduos sólidos
sob sua responsabilidade; e XVII - deixar de atender às regras sobre
registro, gerenciamento e informação previstos  no § 2o do art.  39
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da Lei no 12.305, de 2010. § 1o As multas de que tratam os incisos
I a XI deste artigo serão aplicadas após laudo de constatação. § 2o
Os consumidores que descumprirem as respectivas
obrigações previstas nos sistemas de  logística reversa e de
coleta seletiva estarão sujeitos à penalidade de advertência.
§ 3o No caso  de  reincidência no cometimento  da infração prevista
no § 2o, poderá ser aplicada a penalidade de multa, no valor de R$
50,00 (cinquenta reais) a R$ 500,00 (quinhentos reais). § 4o A multa
simples a que se refere o § 3o pode ser convertida em serviços de
preservação, melhoria e recuperação da qualidade do meio
ambiente. § 5o Não estão compreendidas na infração do inciso IX as
atividades de deslocamento  de material  do leito de corpos  d’água
por meio  de  dragagem, devidamente licenciado ou aprovado.  § 6o
As bacias  de decantação de resíduos ou rejeitos  industriais  ou de
mineração, devidamente  licenciadas  pelo órgão competente  do
SISNAMA, não são consideradas  corpos hídricos para efeitos do
disposto no inciso IX.” (NR). Nesta linha e confirmando a
importância de estimularmos as ações consorciadas intermunicipais,
a PNRS define que para acessar aos recursos da União e aos
incentivos ou financiamentos  destinados a empreendimentos  e
serviços relacionados  à gestão de resíduos sólidos ou à limpeza
urbana e manejo de resíduos sólidos, serão priorizados: Os Estados
que instituírem microrregiões, para integrar a organização, o
planejamento e a execução das ações a cargo de municípios
limítrofes na gestão dos resíduos sólidos; Os Municípios e o
Distrito Federal que optarem por soluções consorciadas
intermunicipais para a gestão dos resíduos sólidos, ou que se
inserirem de forma voluntária nos planos microrregionais de resíduos
sólidos estaduais; Os Consórcios Públicos, constituídos na forma
da Lei nº 11.107/2005,  para  realização de objetivos  de interesse
comum e Os Municípios que implantarem a coleta seletiva com a
participação de cooperativas ou associações de catadores formadas
por pessoas físicas de baixa renda. A recente Lei 11.445,  de 07 de
janeiro de 2007, fixa as diretrizes  nacionais  para o saneamento
básico, estabelecendo  a universalização do acesso  aos serviços de
abastecimento de água, esgotamento  sanitário, limpeza  urbana  e



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
24

manejo de resíduos, disponibilizando os serviços de drenagem e de
manejo das  águas pluviais em todas as áreas urbanas.  Entende-se
por saneamento  básico, o conjunto  de serviços, infraestruturas  e
instalações operacionais de: Abastecimento de água potável.
Esgotamento sanitário. Limpeza urbana e manejo de resíduos,
conjunto de atividades, infraestruturas e instalações operacionais de
coleta, transporte,  transbordo,  tratamento  e destino  final do lixo
doméstico e do lixo originário da varrição e limpeza de logradouros e
vias públicas, além de disciplinar  os demais tipos de resíduos
(industriais, de serviços de saúde, construção civil, especiais  etc.).
Drenagem e manejo  das águas pluviais  urbanas.  O entendimento
dos Sistemas de Limpeza Urbana e Manejo dos Resíduos Sólidos de
cada Município passa  pelo detalhamento  de todos os fatores  que
impactam diretamente na resolução dos problemas afetos ao setor,
tais como: aspectos legais, financeiros, arranjos institucionais, forma
de prestação dos serviços, tecnologia  de manejo  e infraestrutura
operacional, destacando-se as ações integradas da limpeza urbana,
acondicionamento, coleta, transporte, transbordo,  tratamento e
disposição final. Como consequência surge a necessidade de
elaboração dos Planos  Municipais  de Gerenciamento  Integrado  de
Resíduos Sólidos, parte integrante dos Planos Municipais de
Saneamento Básico (Lei 11.445/2007). DA COMISSÃO
PARLAMENTAR PARA AVERIGUAÇÃO DA IMPLANTAÇÃO DO
ATERRO PARA DE RESIDUOS  SÓLIDOS. Em Sessão reunião
ordinária da Câmara de Vereadores  de Cacoal,  em data  de 24 de
junho de 2014, foi nomeada  Comissão nos termos  do Regimento
Interno desta Casa Legislativa, com o objetivo de “averiguar acerca
da implantação de aterro sanitário para resíduos sólidos, bem como
acompanhar, discutir  e avaliar a situação do município, frente  a
obrigatoriedade de formulação dos Planos Municipais  de Gestão
Integrada de Resíduos Sólidos, conforme  disposto  na Lei Federal
12.305, de 02 de agosto de 2010, que institui a Política Nacional de
Resíduos Sólidos, regulamentada  pelo Decreto 7.404 de 23 de
dezembro de 2010.  Também, a Comissão requerida, irá tratar sobre
a viabilidade  da área escolhida  para  a implantação, área medindo
138,6241 há, localizada  na Gleba  04, Setor  Prosperidade.  Após a
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aprovação unânime dos Parlamentares, a Comissão de Averiguação
foi na mesma data instalada, tendo a seguinte composição: Vereador
Adailton Antunes  Ferreira  (Presidente),  Cesar Domingues  Condack
(Relator) e Valdomiro Corá (membro). DO PLANO DE
TRABALHO. Na primeira reunião de trabalho da Comissão ocorrida
na mesma semana da instalação da Comissão, foi aprovado  o
seguinte Plano  de Trabalho:  A) Realizar  reuniões periódicas entres
os membros da Comissão para deliberação sobre suas atividades. B)
Realizar reunião com os moradores  da Região definida  para a
implantação do Aterro Regional  de Cacoal para integrá-los aos
trabalhos da Comissão; C) Caso haja a necessidade,  realizar de
audiências públicas e reuniões técnicas para tratar sobre o tema; D)
Visitas técnicas a serem realizadas  a aterros  sanitários, a fim de
verificar as condições de acondicionamento e gestão de resíduos dos
municípios. E) Realizar  levantamento de  dados estatísticos, através
de questionários aplicados nos municípios, a fim de produzirmos um
diagnóstico completo  dos municípios do Estado,  frente a obrigação
de elaborarem  seus Planos Municipais  de Gestão Integrada  de
Resíduos. F) Dar publicidade aos trabalhos desta Comissão, através
de informativo sobre suas atividades, bem como para esclarecer aos
gestores municipais  sobre  o tema.  G) Produzir  relatório final,  para
que possa ser submetido  à aprovação da Plenária da Câmara de
Vereadores de Cacoal,  dentro  do prazo  regimental  previsto.  DAS
AUDIÊNCIAS PÚBLICAS E REUNIÕES INTERNAS E
EXTERNAS. Em data  de 13 de maio  de 2014, os vereadores  da
Câmara de Cacoal acompanharam a exposição feita em uma reunião
com representantes  e técnicos da Empresa MVM Construções
Ambientais, que na oportunidade apresentaram o relatório ambiental
para implantação do Aterro  Regional  de  Cacoal.  Todas  as fotos  da
reunião encontram-se deflagradas conforme gravação constante do
anexo A. Participaram ainda da reunião os vereadores, Maria Simões
(PT), Donizete  da Sucam (PTB),  Valter  Pires (PT),  Valdomiro  Corá
(PV), Paty Paulista, além dos assessores dos vereadores  Rafael
Evangelista (DEM), Bruno Trevizani (PDT), Adailton Fúria (PRB),
Claudemar Littig  (PDT)  e Cesar  Condack. . No ensejo,  o diretor  da
empresa, Srº. Fausto  Moura  explicou  ainda,  que  devido  à grande
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abrangência e a repercussão social do projeto ambiental, a
comunidade será informada de todos  os passos  necessários à sua
implantação através de audiências públicas, sendo que a primeira já
estava prevista  para acontecer  no dia 04 de junho  de 2014, às
9h:00min, no anfiteatro da UNESC – localizada na Rua dos Esportes,
Nº 1038, Bairro do INCRA. Em data de 02 de julho do corrente ano
a Comissão deslocou-se  a casa  do Morador  Izailton,  residente  na
Gleba 04, Setor Prosperidade, para uma reunião onde os moradores
manifestaram suas  indignações quanto  à área escolhida.  Todas as
fotos da reunião encontram-se deflagradas no anexo.   Em data de
04 de junho de 2014, às 9h:00min,  no anfiteatro  da UNESC,
localizada na Rua dos Esportes, Nº 1038, Bairro do INCRA –
Cacoal/RO aconteceu  a AUDIÊNCIA PÚBLICA para exposição
técnica da implantação do aterro. Entretanto, os
Moradores do Setor Prosperidade, distante  cerca de 25 quilômetros
de Cacoal (RO), protestavam em alto e bom som, contra a implantação
do aterro sanitário no local. Assim restou evidenciado que a localização
do novo aterro sanitário não foi aceita pelos moradores da circunscrição
escolhida. Durante a audiência pública, muitos moradores não
escondiam a preocupação. No ensejo, o agricultor Márcio Gonçalves
Favaro que mora próximo ao local e teme que a área possa ser
contaminada e prejudique as atividades agrícolas das famílias que
residem no em torno. “Não somos contra a implantação do aterro e
sim contra o local escolhido. É um local com muitas minas de água e
muitas nascentes. Nosso medo é que tudo  isso seja contaminado”,
conta o agricultor. Para Márcio, morador da área, no local também um
grupo de propriedades adeptas a agroecologia, que é a agricultura sem
agrotóxicos, que fornecem verduras e legumes para Cacoal e região.
“São alimentos sem produtos químicos e devidamente tratados. Como
esses agricultores vão fornecer  um produto  de qualidade com um
aterro sanitário na região?”, questiona. DA VISITA  TÉCNICA AO
ATERRO SANITÁRIO DE VILHENA. O Presidente da Câmara de
Vereadores, Srº. Pedro Antonio Ferrazin realizou visita técnica,
acompanhado do diretor geral da empresa responsável pela
implantação. O objetivo da visita foi conhecer  de perto o maior
aterro sanitário em atividade no Estado, que recebe  lixo doméstico
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proveniente de vários municípios de Rondônia, situado na cidade de
Vilhena. DIAGNÓSTICO. O tema “gestão de resíduos sólidos”
passou a constar  na pauta  das discussões dos órgãos ambientais
municipais e estaduais um tanto tardiamente, muito mais em razão
da proximidade  do prazo final para elaboração do PMGIRS,  em
agosto passado  do corrente  ano. Nesta Casa Legislativa  não foi
diferente, uma vez que somente em maio deste ano iniciamos mais
fortemente esta discussão, através dos trabalhos desta Comissão. E
ao assumir  a tarefa de participar  destes debates,  esta Comissão
buscou conhecer  a realidade  dos municípios e as dificuldades  dos
gestores públicos, diante das obrigações e responsabilidades que a
Política Nacional de  Resíduos Sólidos lhes impôs. Porém, para uma
avaliação adequada da situação, era necessário e essencial
sabermos com qual universo de municípios estaríamos trabalhando.
Diante deste cenário, os parlamentares  membros  desta  Comissão
definiram como tarefa principal a realização de um levantamento de
informações sobre o manejo dos resíduos gerados em seu território
e o quanto avançaram no cumprimento  da referida legislação.
Outrossim, cabe salientar que em data de 06 de junho de 2014, foi
oficiado, via e-mail,  a empresa  pedido  de informações, qual  seja
todos os laudos ambientais legalmente previsto (Anexo C). Em data
de 01 de julho de 2014, foi reiterado, devido o não atendimento das
informações requisitadas. Em data de 09.07.14, depois de reiterado
o ofício, esta Casa de Leis recebeu um CD contendo as informações
requisitadas (Anexo  B). Por outro  lado  não se pode  olvidar  que  a
área escolhida para a implantação é altamente produtiva e cumpre
efetivamente com seu papel,  qual  se já a função social da terra,
conforme faz prova as fotos captadas  da área, Anexo A. DA
PRORROGAÇÃO DE PRAZO PARA IMPLEMENTAÇÃO DOS
PLANOS MUNICIPAIS DE RESÍDUOS SÓLIDOS: Insta
salientar a aprovação da medida Provisória 651/2014,
aprovada pelo Senado Federal, onde dispõe acerca da
prorrogação em quatro anos do prazo para que as prefeituras
acabem com os lixões e os substituam por aterros sanitários.
Importante falar que tal medida provisória sofreu alterações pela
presidente, onde estabeleceu de quatro para dois anos, restando a nós
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aguardar o deslinde e promulgação da nova lei medida. A lei, de 2010,
fixou o mês de agosto deste ano como prazo máximo para a
substituição dos lixões por aterros sanitários. Entretanto, esta conquista
deve-se ao fato dos municípios ainda não terem ainda condições de
cumprir a lei. Considerando o dispêndio orçamentário para a
concretização de implantação do aterro, seria viável ajuda financeira do
governo federal, uma vez que os municípios não
conseguirão cumprir a lei, mesmo levando em conta a referida
prorrogação. Por fim, com a promulgação de novo prazo restara mais
prazo ao município e estados para que se adequem  a legislação
ambiental vigente. DO ESTUDO  DA ÁREA. A área onde se
pretende implementar o aterro ora bailado trata-se de uma
área envolta de sítios e chácaras que possuem  o real
cumprimento da função social da terra, qual seja, o
desenvolvimento de algumas  atividades  produtivas  realizadas  com
eficiência, q que  tornam esta áreas lucrativas.  Na visita técnica, a
Comissão percebeu que a área possui as seguintes características: -
os moradores  da localidade usam sua propriedade para gerar  uma
renda adicional;
moradores transformaram  seu sitio em principal  fonte de renda
familiar.  Existem muitas atividades produtivas, tanto agrícolas
quanto pecuárias, que são desenvolvidas  pelos moradores da
circunscrição em seus sítios.  Localização do sítio (as vias de acesso
são boas,  existem cooperativas  agrícolas nas proximidades,  quais
são as atividades agropecuárias mais desenvolvidas na região, clima,
etc.); há existência de fontes  de água, como  rios,  riachos e lagos,
bem como vegetação encontrada;  existência de Piscicultura;
criação de pequenos e médios animais: São muitos os animais
que criados nas redondezas que proporcionam uma boa renda para
o produtor,  através da venda do animal, de sua carne e de outros
produtos, como peles, por exemplo. Verificou a Produção de leite
bovino, que por sua vez são animais de maior porte e
necessitarem de áreas maiores,  é possível termos no sítio algumas
vacas para a produção de leite. Este leite é utilizado para o consumo
da própria família e funcionários e o excedente  são vendido  para
uma cooperativa  de produtores  de leite da região, gerando  um

http://g1.globo.com/bom-dia-brasil/noticia/2014/07/metade-das-cidades-brasileiras-nao-esta-preparada-para-acabar-com-lixoes.html
http://g1.globo.com/bom-dia-brasil/noticia/2014/07/metade-das-cidades-brasileiras-nao-esta-preparada-para-acabar-com-lixoes.html
http://g1.globo.com/bom-dia-brasil/noticia/2014/07/metade-das-cidades-brasileiras-nao-esta-preparada-para-acabar-com-lixoes.html
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pequeno incremento na receita da propriedade. Em geral,  esta é a
principal atividade desenvolvida na área. Constatou-se a presença
de cultivo  de hortas  e pomares,  que  é sem dúvida, uma  das
atividades mais  desenvolvidas  nos sítios e pequenas  propriedades.
Existência de Nascentes  lagos, riachos e outras fontes de água
potável. Contabilizou cerca de oito casas possíveis de visualizar-se lá
da área do aterro.    Verificou-se a criação de bovinos em todas as
delimitações próximas a área. Agora não de pode olvidar os
inúmeros casos registrados no país, onde ocorre a falta de
planejamento e controle  da operação de vazamento  de resíduos
sólidos, a pouca supervisão nas atividades industriais geradoras de
importantes volumes de resíduos assimiláveis e urbanos  ou de
caráter perigoso,  junto com uma disposição inadequada  destes,
originam áreas ambientalmente  degradadas,  que podem causar
variados impactos nos núcleos de população próximos. Não se pode
olvidar também quanto a possibilidade de vazadouros no aterro que
são um problema, quando existe um impacto sobre a saúde pública
ou sobre o ambiente, produzido pelos resíduos ou subprodutos dos
resíduos, tais como gases, percolados e outros. Em muitas
situações, o aterro  permanece  como  um vizinho benigno, sofrendo
os processos naturais de decomposição sem gerar riscos. Não
obstante, como o incremento da população tem produzido
mudanças na utilização de terrenos,  os aterros  abertos,  fechados
e/ou abandonados  podem chegar a produzir impactos sobre a
atividade humana. Neste contexto, têm-se debatido muito sobre os
impactos de aterros, reais ou percebidos e qual será o efeito sobre
sua vizinhança. Nesta esteira, resta claro a inviabilidade de
implantação do aterro na área discursada, uma vez que a correção
deste possível problema  dar-se-á a longo prazo e incidirá em
problemas a todos na região. PROPOSTAS E RECOMENDAÇÕES:
A fim das discussões RECOMENDA esta Comissão a escolha de
outra área para a implantação do Aterro Regional de Cacoal
e desclassificação da área medindo 138,6241  há, localizada na
Gleba 04, Setor Prosperidade,  já adquirida  pela Empresa MVM
Construções Ambientais, por todos os fatos enfaticamente
narrados e comprovados  acima. Por fim e ao final dos
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trabalhos e diante do exposto neste relatório, entende esta
Comissão de Averiguação adequada propor os seguintes
encaminhamentos e recomendações: Solicitar a Secretaria Municipal
de Meio Ambiente  para  que  encaminhe  pedido  junto  a Secretaria
Estadual de Meio Ambiente solicitando apoio técnico para orientação
aos municípios, uma vez que ainda não iniciou seu PMGIRS;
Encaminhar ao Ministério do Meio Ambiente  e ao Ministério das
Cidades, consulta sobre programas federais e convênios disponíveis
para apoio financeiro aos municípios, tendo em vista que não se deu
inicio as obras  de elaboração do PMGIRS;  Solicitar ao Governo  do
Estado, Srº Confúcio Moura, para que capacite os gestores públicos
municipais sobre  os procedimentos  para constituição de  consórcios
públicos, buscando  estimular  ações consorciadas  intermunicipais,
beneficiadas pela legislação vigente,  bem  como  divulgar  materiais
informativos, bem  como  realizar audiência pública sobre  as formas
de constituição de  Consórcios Públicos Intermunicipais. Encaminhar
cópia deste diagnóstico para: Secretaria Municipal de Meio
Ambiente, Secretaria  Estadual  de Meio Ambiente,  Empresa  MVM
Construções Ambientais, Gabinete do Prefeito, Tribunal de Contas do
Estado do RO, Ministério Público Estadual. É o relatório. Cacoal, 06
de Novembro de 2014. Ver. Adaílton Antunes Ferreira -
Presidente - Ver. Cesar Domingues  Condack  – Relator  -
Valdomiro Corá – Membro. ” Ordem  do Dia. Todos os vereadores
estão presentes.  O Requerimento  N. 66/14-CMC de autoria do
vereador Pedro Antonio Ferrazin, que nos termos do artigo 120, § 2°
e 124 do Regimento  Interno  desta  Casa de Leis requer  que  seja
posto em votação o presente  requerimento  de Urgência Simples
para deliberação dos Projetos de Leis n°s 135/14, 136/14 e 138/14,
todos de autoria do Poder Executivo Municipal,  é colocado em
votação e aprovado por unanimidade. O vereador Rafael Evangelista
da Silva Chaves em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
sejam lidas somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de leis
constantes da Ordem do Dia, em razão dos mesmos já terem sido
discutidos nas reuniões das Comissões Permanentes, o que colocado
à disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Assim o
Projeto de Lei N. 135/14 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
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adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  135/14 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Também o Projeto  de Lei N. 136/14 - Projeto  de Lei N. 136/14  -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei N.
136/14 é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei N. 138/14 - “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 138/14 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.    Requerimento
N. 67/14-CMC  de autoria do vereador  Pedro  Antonio Ferrazin,  que
nos termos do artigo 120,  § 2° e 124 do Regimento Interno desta
Casa de Leis requer que seja posto em votação o presente
requerimento de Urgência Simples  para  deliberação do Projeto  de
Lei n° 134/14,  de autoria do Poder Executivo Municipal, é colocado
em votação e aprovado por unanimidade.  Desta maneira o Projeto
de Lei N. 134/124 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal de Cacoal
abrir vagas para cargos efetivos de servidores e dá outras
providências”. O Parecer  Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras  e Serviços Públicos;
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 134/14 é
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colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Sr. Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal,
vereador Pedro  Antonio  Ferrazin,  após verificar  nada mais  haver  a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta sessão às
20h32min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.

   Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _______________

   Valter Pires                   -    1° Secretário ________________

   Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _______________
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